

Előfizetés:

Egész évre 8 kor.
Fél évre 4 kor.
Negyed évre 2 kor.
Havonként 70 fillér.

Egyes szám ára
20 fillér.

ASZÓDI HIRLAP

Hirdetési díj:

egyhászbos petit-
sor 10 fillér, több-
szörös hirdetésért
jutányosabb.

Plyittér: minden
sor 40 fillér.

A galgavölgyi községek közigazgatási, társadalmi és közművelődési hetilapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal a Petőfi-nyomdában,
Aszód, Főút 482. szám.

Felelős szerkesztő: DR. GLÜCK ADOLF.

Hirdetéseket fölvesz a kiadóhivatal. — Hirdetési
díjak előre fizetendők.

A husvéti győzelem.

A templom, melyet nagypénteken az irigységből, féltékenységből fakadt féktelen gyűlölet lerombolt, — harmadnapra újra felépült; a koporsó megnyitott: Jézus feltámadott!

Hiábavaló volt az önző gonoszság minden támadása; hiába állított az eltemetett Igazság sirja fölé őrséget, az Igazság kitört: Krisztus feltámadott!

A pillanatnyi győzelmet aratott hitetlenség felett örök diadalt vívott ki a Hit!

Örök siralomra fordult a pillanatnyi öröm s végtelen öröm váltotta fel a pillanatnyi bánatot!

Ez történt akkor a Nagy Husvét vasárnapján; ennek az emlékét ünnepeljük ma, Jézus feltámadásának emlékűnnepén!

*

Jézus feltámadása kimeríthetlen kuffeje az értékes tanulságoknak:

Hirdeti az erős Istennek dicsőségét, ébresztgeti bennünk a feltámadás hitét s halhatatlanságunk tudatát és erősíti az igazság győzelméhez fűzött reményünket;

megállítja a bűn útján és megtérésre ösztönzi a gonoszságot.

*

A Biblia telve van Istennek és nevének dicsőítésével. Dávid zsoltárai közül legszebbek azok, melyek Isten nagyságát, dicsőségét éneklék meg. Isten dicsőítésétől visszhangzik az ég és a föld. „Az egek hirdetik az erős Istennek dicsőségét és az Ő kezeinek munkáját ama kiterjesztett Erősség; az egymásután következő napok bőséggel prédikálják az Igét nekünk s az egymásután következő éjszakák tanítanak bölcseségre!“ Jézus születésekor az angyalok serege énekelte a Urnak: „Dicsőség a magasságos mennyekben Istennek...!“

Mégis — azt hisszük, úgy érezzük, hogy Isten nagysága, mindenható ereje, dicsősége legszebben ragyog Jézus husvéti feltámadásában, abban a csodálatos tényben, hogy Isten Egyszülött Fiát mélységes megaláztatás után újra oly méltóságra emelte, mely minden emberi méltóság felett való méltóság!

A Husvét bizonyosság az ember porzemnyi törpesége s az Isten végtelen

nagysága mellett! Botor gondolat tehát az ember szembeszállása az Istennel!

*

Távol legyen tőlünk, hogy mi magunkat Jézushoz méltónak tartanók. Ő Istennek Egyszülött Fia; Ő benne lakozott az Isten-ségnek minden teljessége (Kolozs. II. 9.); Ő neki teljes hatalom adatott égen és földön (Máté, XXVIII. 18.); Ő neki az Atya mindenek lábai alá vetett (Efez. I. 22.); Ő az Atyában s az Atya Ő benne vala (Jan. XIV. 10). Érthető tehát, ha már előre azt mondta üldözőinek: „Rontsátok el a templomot (t. i. testének temetőjét) s harmadnapra újra felépitem azt!“ Oly magasan áll Ő mi felettünk, mint az ég a föld felett. Ő feltámadott, de hogy bizhassunk feltámadásunkban és örökéletünkben mi?! A mi sirunk felett hogyan dicsőülhet meg ama, Jézus koporsója felett megdicsőült isteni erő?!

Mi is Isten gyermekei, szeretetének tárgyai vagyunk; Ő minket is szeret, hiszen Egyszülött Fiát is irántunk való szeretetből áldozta fel. Az enyészet hatalma alá helyezte — igaz; de mint menyeyi Atyánk akar-

TÁRCA.

Az elveszett frigyláda.

Írta: CSENGEY GUSZTÁV.

Merengve búsan állok ablakomnál . . .
Oly szomorú az elpusztult vidék!
Nincsen madár a kopasz ágakon már,
A vig dal árját magukkal vivék.
Ugy érzem, mintha idegenné lenne
Derült világom csendes otthona . . .
Óh nem tudom, hogy mért jutott eszembe,
A büszke Juda régi temploma?

Nagy volt királya, kit az ur megáldott,
Hogy felemelte fényes templomát.
Míg a frigyláda rejtekében állott,
Neve zengett a nagy világon át.
Oh de leomlott Sion nagy hatalma,
Hogy a kevély nép megszegé frigyét.
Száll, száll epedve Babelben siralma,
Zugó szelek, hogy haza elvigyék.

Nehéz a bánat, hosszú volt a rabság,
Az ifjú vén lett, s a vén sirba szállt,
A szent Siont míg végre visszakapták,
S otthon köszönték a hajnal sugárt.
Sion hegyén a templom is fölépült,
De haj, üres a szentek szente már,
„Üres dióhéj a frigyláda nélkül“ . . .
A keserű guny firól-fira száll.

Fülembe cseng a régi mult ködébül,
Megismélted a példát, hazám!
Krisztusnak szentegyháza hogy fölépül,
A hitjavítás tiszta hajnalán.
Frigyünk erős volt, napja jött csodáknak,
Hívők véretil azótt lett a föld . . .
Mi is sirattuk romját templomának,
Bábel hatalma, hogy reája tört.

Elmult a vész, im viszatért a béke,
Sion hegyén a templom újra áll;
Harangzó hi a szentség belsejébe,
De a frigyláda nincsen benne már!
Üres dióhéj a mi szentegyházunk,
Nem tölti azt be Krisztus szelleme;
Mi adta egykor gazdag aratásunk;
Nem árad a hit termő melege.

Van még protestáns egyház a hazában,
De protestánsok többé nincsenek;
Nincs áhitat már ott benn a családban,
Szülők az égre már nem intenek.
Sivár kebellet, kalmár küzdelemben
Krisztushoz utjuk többé nem vezet . . .
A régi példát tán hiába zengem? . . .
A te frigyládád, népem, elveszett! . . .

Jertek — keressük! — Lesz, ki megtalálja:
Csak elveszett, de meg nem semmisült;
Izrael is, lám, úgy akadt reája:
Rég elfeledték, s im előkerült.
Jertek, keressük, vissza kell szerezni,

Ha érte bár bujdosni kellene!
Jertek az áldott frigyládát keresni,
Hogy visszatérjen az Úr szelleme.

Igaz valóknak itt van foglalatja,
Üdvhöz csupán az egy zálog vezet;
Ez nem protestáns formák kapcsolatja,
Nem alkotmány, nem külső szervezet,
Mert a frigyláda titka a hitélet,
Az egyházban a lélek, tartalom;
Az a szövetség, a mi benned éled,
Az Úr szerelme, a hitbuzgalom.

Keresni ime mi is szerte járunk,
Utunknak Jézus hű vezére lesz;
Ahol egy buzgó hű lelket találunk,
Hozzánk szegődik és velünk keres.
Te ősi egyház jer te is, ki hajdan
Vészben, viharban annyit szenvedél!
Edzett a hívők lelke ott a bajban,
Hol a hitvallók hős emléke él.

Ki idegennek voltál martaléka,
S hazáért titkon szállt föl sóhajod:
A fájó multból lelkesít a példa.
S megérted most a hívő szózatot.
Lelkünk hevét ha többen így kitarjuk,
Az egyesekből lesz majd nagy család.
S a frigyládát ha végre megtaláltuk,
Építsük újra az Úr templomát!

hatja-e, hogy örökre el merüljünk a megsemmisülés éjjelében? Ez nem hihető. Ellene mond ennek eszünkön, szívünkön kívül Megváltónk tanítása és dicső példája. Az Ő ajkairól hangzott el ez örök ige: „Én vagyok az életnek ama világossága; a ki engemet követ, nem jár sötétben, hanem az életnek világá léssen annak!” Ő tanította: „Én vagyok a feltámadás és az élet; a ki Én bennem hisz, ha meghal is, él!” Bizonyosság Jézus ez igéje a mellett, hogy az enyészet győzelme rajtunk is csak időleges! Bizonyosság amellet, hogy egykor mi is feltámadunk! Ezen hitünket támogatja, erősíti Pál apostol is, midőn így tanít: „Krisztus feltámadt és azoknak, kik Ő benne elaludtak, lett első zsenyéje.”

A feltámadásnak Jézus evangéliumában és dicső példájában gyökerező ezen tudata két szempontból is becses reánk nézve: bevilágít a sirontuli éjszakába; megnyugtató bizonyosságot önt hívő lelkünkbe feltámadásunk és örökéletünk felől; másrészt végtelen forrása a vigasztalásnak, — ha e földön igaztalanul üldöztetünk; ha ok nélkül szenvedtünk; ha a világ elismerés és tisztelet babéra helyett töviskoronát fon homlokunkra. Mert Jézus feltámadása nemcsak az élet győzelme a halál felett, hanem győzelme az igazságnak is a hamisság, — az ártatlanságnak a gonoszság felett! Nemcsak feltámadunk tehát, hanem minden igazságunk és erényünk is előbb-utóbb győzedelmeskedni fog.

Jézus feltámadása hatalmasan hirdeti, hogy az ármány és erőszak, a tudatlanság és rajongás győzelme az Igazság és Erény felett csak pillanatnyi, az Igazság és Erény győzelme pedig örök! Álljunk tehát az Igazság mellé, lépünk az Erény ösvényére!

Ámde a mily becses és végtelenül vigasztaló reánk nézve az örökélet tudata tiszta lelkiismerettel, épp oly félelmetes és rettegett akkor, ha a mi gondolataink és utjaink ellentétesek Isten útjaival és gondolataival; ha a hitelenségnek és erkölcstelenségnek, az önző szeretetlenségnek és szívtelen gyűlöletnek éltünk.

Jó nekünk, ha hiveknek találtatunk; mert az Ur örömebe megyünk. De jaj, ha hitlenségünket még a kevésen is megállapítja Istenünk; külső sötétségre vettetünk, soha színe elé nem juthatunk.

Az évről-évre bekövetkező Husvét, mint a Feltámadás ünnepe egy-egy felhívás hozzánk bűnösökhöz: Térjete meg, mert örökké éitek!

*

A tavasz, a mely évről-évre beköszönt, a husvét, a melyet évről-évre vallásos kegyelettel megünnepelünk, — egy eszmét hirdet, egy igazságot hangoztat: a feltámadást, az örökéletet!

A feltámadás drága kincse a hitnek: feltámasztja meg a lelket és remélni!

Az örökélet hathatós tanítás a bűnösnek, mert ébresztője az alvó lelkiismeretnek, egyengetője a megtérésnek, a megjavulásnak!

„Istennek legyen tehát hála, ki adott nekünk diadalmat az Ur Jézusban!”

Chugyik Pál.

Az aszódi Petőfi szobor-bizottság működése.

Irtta: Bentsik József.

Tizenhárom évvel ezelőtt, 1898. évi április hó 24-én az aszódi gymnasium tornatermébe egy szűkebb körű értekezletet hívtam egybe Aszód polgárai közül, osztály- és valláskülönbőség nélkül. Ezen az értekezleten kiemelttem, hogy érkezett az ideje annak, hogy az aszódi gymnasium volt tanulójának, Petőfi Sándornak, Magyarország világhírű költőjének, a segesvári csatában elesett szabadsághősnek, Aszódon közadakozásból egy megfelelő ércszobrot emeljünk. Az értekezlet egyhangu lelkesedéssel elfogadta ezen indítványt és elhatározta, hogy országos gyűjtést indít. Egyben megválasztotta a szoborbizottság elnökét, alelnökét, jegyzőit, pénztárnokát és számvizsgálóit, valamint a bizottság tagjait.

A gyűjtés közbejött akadályok folytán, csak az 1900. év január első napjaiban indult meg. Aszódiak részére egy ívet bocsájtottunk ki, melyben 10 évi kötelezettséggel évenként esedékes egyenlő részletekben kötelezték magukat adományaikkal a szoboralaphoz hozzá járulni. Vidékiek részére Csengey Gusztáv elnökünk, az aszódi gymnasiumnak hosszú éveken keresztül volt tanára, országos hírvé költő tollából lelkes felhívást bocsájtottunk ki a gyűjtő íveknek, a melyet több, mint 1000 példányban az ország protestans iskoláinak ifjúsága, valamint az aszódi gymnasium volt tanulói, továbbá vidékünk birtokosai részére szétküldöttünk.

Már az értekezlet alkalmával úgy terveztük, hogy a nagy költő hírnevének és emlékének megfelelő érc-szobor legkevesebb 20—24 ezer koronába fog kerülni s ezen összeg összegyűjtése legalább 10 évet fog igénybe venni.

Szép reményekkel indultunk neki a gyűjtésnek és hittük is, hogy 10 év alatt a szükséges 20.000 koronát előfoglaljuk teremteni hazafias áldozatkészségből.

Reményünk megvalósulásában azonban több csalódás ért bennünket. Először az, hogy a belügyminisztérium nem engedélyezte a tervezett országos gyűjtést és így meg kellett elégednünk vármegyénk alispánjának azon határozatával, mely a gyűjtést Pest vármegye területére engedélyezte. A protestans iskolák részére gyűjtőíveket mégis szétküldöttünk és ez a gyűjtés meg lehetős eredménynyel is járt.

A második csalódás akkor ért bennünket, midőn tapasztaltuk, hogy az aszódi gymnasium volt tanulói igen kevés érdeklődést tanúsítottak a szobor iránt és oly csekély összeg folyt be a volt tanulók köréből, a mit előre szinte hihetetlennek tartottunk.

Mióta a szoboralap gyűjtése megindult, azóta — hiszen annak már 12 éve — Aszódon sokan telepedtek le és Aszód értelmisége sok egyénnel szaporodott, a kik bizonyára nem fognak elzárkózni az elől, hogy ők is tehetségükhöz képest hozzá járuljanak a szoboralaphoz, mert hiszen Aszód minden egyes lakosa büszke lehet arra, ha annak piacterét mielőbb díszíteni fogja Petőfi Sándor ércszobra. Ezuttal is felkérem tehát mindazokat, a kik még nem járultak hozzá e nemes cél megvalósításához, akár egyszersmindenkorra bizonyos összeggel, akár pedig — kombinációba véve a szobor felállításához még szükséges időt, mondjuk 5 évet — ezen 5 évre minden évben bizonyos összeget legyenek szívesek a kezeim között lévő aláírási iven adományképen jegyezni, vagy pedig adományokkal jelen lap szerkesztőjéhez fordulni.

Ezen lap hasábjain majd folytatni fogom a gyűjtés történetét. Befogok számolni tételről-tételre az adományozók neveivel, a befolyt összegekről. Jelen alkalommal még csak azt említem tel, hogy a mai napig körülbelül 13.000 koronája van a szoboralapnak s több mint 1000 koronát tesz ki azon összeg, a mely még befizetetlen azoknál, a kik magukat 10 évi részletfizetésre kötelezték.

Hirek.

— Csengey Gusztáv, hazánk nagynevű költője és lapunk illusztris munkatársa, a kinek egyik gyönyörű költeményét mai számunkban közöljük, felelős szerkesztőnknek egy hozzá írt levélben arról értesíti, hogy lapunk részére „Nyári séták” címen novellát írt. Olvasóinknak tehát legközelebb ismét alkalmuk lesz a kitünő tollú író munkájában gyönyörködni.

— Az aszódi gymnasium volt tanulói iskolafejlesztő egyesülete f. hó 9-én nagyszámu érdeklődők részvétele mellett tartotta meg gyűlését. Micsinay Ernő elnök hosszabb beszédben számolt be az egyesület eddigi működéséről. Örömmel hozta köz tudomásra, hogy a főgymnasiummá való fejlesztés igen előre haladott stadiumban van, sőt annak mielőbbi felállítására biztosra vehető. Elhatározta a gyűlés, hogy nagyarányú akciót indít tagok gyűjtése végett.

— Halálhírek. Sok reményre jogosított, törekvő, szorgalmas embert élete tavaszán ragadott ki körünkől a kérélhetetlen halál. Szlaba Miklós Aszód község segéd-jegyzője f. hó 10-én 30 éves korában meghalt. Már hosszabb ideje betegeskedett, de azért hivatali teendőit ugyszólván utolsó percéig a legnagyobb buzgósággal végezte. Temetése f. hó 12-én volt a község lakosainak és testületeinek impozáns részvétele mellett. A község nevében Matolcsy Kálmán főjegyző tartott megható bucsu beszédet a nyitott sírnál. — E hó 14-én halt meg id. Paraszky János községünk egyik köztisztviselőben álló lakosa, életének 85 évében. Nagyszámu rokonság gyászolja halálát. Temetése f. hó 16-án d. u. 1/4 órákor lesz.

— Társas élet a lednyeggyeletben. A leányegylet f. hó 9-én tartott választmányi ülésén elhatározta, hogy szépirodalmi lapokat járát, hangszer vásárol és tagjai részére minden héten egyszer délutáni összejövetelt rendez.

— **Páska ünnep.** A husvét ünnepének idejére ez évben a zsidók páska (héberül peszach) ünnepe esik. Első nevét (peszach) onnan nyerte, hogy a halál angyala, amely az egyiptomiak első szülötteit elragadta, a zsidók házaik elkerülte. Az ünnep Palesztinában hét, az ezen kívül lakó zsidóknál nyolc napig tart, a mely időn át csak a kovásztalan kenyér — páska — élvezete van megengedve. Eredetileg természeti ünnep volt, a mely az aratás kezdetével függött össze. Ezt a bibliai tudósok abból következtetik, hogy az ünnepi szokásokhoz tartozott az úgynevezett ómer bemutatása is, a mely abban állott, hogy az ünnep második napján megkezdték az aratást és a legelőször learatott gabonából egy ómert a templomban bemutatnak oly módon, hogy a belőle készült lisztből egy maréknyit olajjal és tömjénnel az oltáron elégettek. Csak később fűződtek hozzá olyan történelmi emlékek, mint az Egyiptomból való kivonulás és a mi vele egyértelmű, Izrael népének keletkezése.

— **Fümagtermelés meghonosítása Magyarországon.** Figyelmébe ajánljuk mindazon gazdáknak, kik fümagtermeléssel szándékoznak foglalkozni, hogy a céliből **Mauthner Ödön** cs. és kir. udvari magkeszkesedő céghez Budapest, forduljanak. A Mauthner cég, mely a gazdák jóvedelmének nagyobbitása terén már oly gyakran volt uttörő, készséggel bocsájt rendelkezésre egy régi, tapasztalatokban gazdag fümagtermelőt, ki a szükséges utbaigazításokkal és szakszerű tanácsokkal szolgál. A cég ezt minden költség felszámítása nélkül teszi, sőt még a szakember utiköltségeit is viseli. Ha figyelembe vesszük, hogy Ausztria-Magyarországba a múlt évben is külföldről csupán fümagot 2 $\frac{1}{2}$ —3 millió korona értékben hozták be, úgy a Mauthner cég ezen mozgalma a gazdák körében bizonyára nagy tetszéssel fog találkozni.

— **Talárrt viselnek a bírák.** Székely Ferenc igazságügyminiszter „Az új polgári perrendtartással kapcsolatos további munkálatok programja” címmel egy új törvényjavaslatot készített. E javaslat második főrésze 30-ik számú rendeletének címe: „Rendelet bírói, ügyési és ügyvédi öltöny viselés tárgyában.” Mint a Magyar Jogélet értesül, a Ház még a nyári szünet előtt le fogja tárgyalni a javaslatot s valószínűleg még az ősszel, de legkésőbb újévre kötelező lesz a talárviselet.

— **Lóverseny Vácon.** E hó 23-án husvét után való vasárnap Pestvármegye gazdasági egyesülete lóversenyt rendez Vácon az ottani huszárezred tisztikarával és az urlovasok szövetségével. A verseny propozíciói most jelentek meg és ebből látjuk, hogy a lóversenyt nagyszabásúnak tervezik. Lesz öt futam és egy altisztú vadászverseny. Ezekből kettő sik, három akadály és egy gátverseny urlovasok részére. Minden versenyt díjazni fognak, miként Alagon. A versenypályára Budapestről külön vonat viszi az érdeklődőket, kiknek száma bizonyára nagy lesz, mert totalizátor is fog működni.

— **Tulbuzgó csendőrök.** Hazánk csendőrségi intézménye mintaszerű, ezt készséggel elismerjük, de hogy ezen a mintaszerűsége néha csorbát is ejt a tulbuzgalom, ezt a gödöllői csendőrséggel bizonyítjuk, mely két hatvani uribert, kik hivatalos teendők ellátása végett Gödöllőn időztek, egy bankigazgatót meg egy ügyvédet összetévesztettek közöttük egyénekkel és annak dacára, hogy a legmegbízhatóbb módon igazolták magukat, letartóztatták. Igazolások után természetesen szabadon bocsájtották, de bár a letartóztatottak trefás oldalról fogták fel a dolgot, — ez nem mentheti a gödöllői csendőrséget ért blamagét.

— **Országos vásár Hatvanban.** Április hó 24-és 25. napjain országos vásár lesz Hatvanban. Első napon állatvásár, vészmentes helyről szabad felhajtással, második napon kirakodó vásár.

— **Honvédtartalékosok figyelmébe.** A honvédelmi miniszter leiratot intézett törvényhatóságunkhoz, amelyben fölhívja a honvédtartalékosokat és póttartalékosokat, hogy illetékes hatóságainknál sürgősen jelentsék be, hogy fegyvergyakorlatra tavasszal vagy ősszel óhajtanak-e bevonulni, mivel később érkező halasztási kérvényeket az ezredparancsnokságok nem fognak figyelembe venni.

— **A budapesti újságírók egyesülete Almánachja** május havában fog megjelenni. A magyar írói, politikai és művészi világ legelőkelőbb képviselőinek érdekes közleményei, nyilatkozatai és feljegyzései fogják ezt a kötetet a könyvpiac szenzációs eseményévé avatni. Rendkívül érdekességet fog kölcsönözni e diszmunkának impozáns belső értékén kívül páratlan sokoldalúsága, amelyvel a közönségnek kiváló írók tollából tájékozást ad a magyar irodalmi és társadalmi élet legaktuálisabb kérdéseiről. A politikai, irodalmi, művészeti és társadalmi élet diszességeinek legjaván kívül megszólaltat mindenkit, akinek tekintélyt, népszerűséget, érdemet biztosított a magyar közélet terén való működése. A kötet szépirodalmi része a mai-magyar szépirodalom elsőrangú és legkitűnőbb elbeszélőinek legjava munkáit fogja bemutatni. S ebben a sorozatban: Ágai Adolf, Ambrus Zoltán, Bercik Árpád, Bródy Sándor, báró Dóci Lajos, Gárdonyi Géza, Herceg Ferenc, Ignóty, Kóbor Tamás, Kozma Andor, Pekár Gyula, Rákosi Viktor, Szomaházy István elbeszélésein kívül az írói gárda legkiválóbb képviselői: Ady Endre, Bíró Lajos, Krudy Gyula, Molnár Ferenc, Móricz Zsigmond, Lengyel Menyhért, Révész Béla, Szini Gyula stb. lesznek egy-egy munkájukkal képviselve. A modern magyar muzsikát Bartók Béla, Kodály Zoltán és Reinitz Béla egy-egy dala képviseli. Ezenkívül mintegy ötven már elhunyt magyar író és művész szellemi hagyatékának hollétééről fog számot adni. Külön önéletrajz-sorozat keretében fogja bemutatni azokat az írókat, kiket a közönség a napi és szépirodalmi sajtó révén állandóan maga előtt lát. És külön cikkek, apróságok, feljegyzések egész sora fogja reprezentálni a modern magyar zurnalisztikának ama legkitűnőbb munkásait, akik működésükkel országos nevet és elismerést vívtak ki maguknak. A mű ára vászonkötésben 20 kor. félbörkötésben 25 kor. diszkötésben 30 kor. A jóvedelem az egyesület segítő árva alapját gyarapítja. A munkára előfizetőket az Aszodi Hírlap szerkesztősége Feuerer Miksa útján gyűjt, akik tehát arra reflektálnak, egyenesen hozzá forduljanak. Melegen ajánljuk azt a rendkívül gazdag tartalmu magas színvonalon álló munkát olvasóink figyelmébe.

Nyiltér.

Mindazoknak, kik forrón szeretett fiunk, illetve testvérünk

Szlabá Miklós

Aszód község segédjegyzője

elhunyta fölötti fájdalomunkat részvétükkel enyhítették, ez uton mondunk őszinte köszönetet a család nevében.

Walla Ákos és neje.

Közigazgatás.

Április hó 10-én tartotta meg a vármegye évnegyedes rendes közgyűlését gróf Ráday Gedeon főispán elnöklété alatt. A kibocsájtott vaskos tárgysorozat előre felkeltette sokak érdeklődését, a melyet még fokozott a szép számmal összegyűlt bizottsági tagoknak kiosztott póttárgysorozat, mely a rendesnél sem terjedelem, sem pedig tartalom tekintetében nem maradt hátra.

Minket a tárgysorozatnak az aszodi bíró és esküdtek választására vonatkozó pontja érdekel különösen. Ezen választást tudvalevőleg néhány aszodi választó megfélebbezte és annak megsemmisítését kérte. A felebbezést a vármegye állandó választmánya tárgyalás alá vette és azt javasolta, hogy a közgyűlés az esküdtek választását semmisítse meg, a bírót pedig hagyja jóvá. A közgyűlés azonban úgy az esküdtek, mint a bíró választását is megsemmisítette.

Egészségügy.

A lefolyt héten a közegészségügy határozottan javulást mutat; a hívős és egészen szeles idő dacára a légzőszervek betegülései csökkentek, enyhébb lefolyásúak voltak. Reméljük, hogy a legközelebbi napokban — ha elkésve is — enyhe tavaszi jellegű lesz az időjárás, mely után már hetek óta sóvárgunk.

A ragályos betegülések az elmúlt héten némi javulásra mutatnak, amennyiben Aszodon 2 esetben fordult elő roncsoló toroklob és 1 esetben vörheny enyhe jelleggel.

Kartalton roncsoló toroklob 1 esetben, vörheny 1 esetben és hóhurut 1 esetben fordult elő.

Sport.

»Huzás.« Köszönjük szépen! Igazán megérdemeljük a dicséretet, — mert bár nagy önmegtagadás árán, — de betartottuk azon ígértünket, — hogy a kedves és nyájas olvasó drága idegeit nem izgatjuk a a vérszaga vadász törtétiakkal egész a „huzásig”. Most tehát ha egy kicsikét elhazudozunk (mert tetszik tudni ezen sport ágazatban vajmi kevés igazat szoktak mondani), talán még jól is esik. — Tehát kezdjük. Megjöttek „Ök”! Sőt itt vannak „Ök”! Hogy kik? Hát a mi tejbén, mézben, vajban és még sok rossz nyavalyában fürdő kedves országunknak a legmagasabb vendégei, kiknek oly fura társadalmi szabályaik vannak, hogy bár vendégek, de nem kopogtatnak senki ajtaján (nagy hiba, mondá Laci bátyánk), hanem aki velök érintkezésbe akar lépni, — be akar pillantani titokzatos életükbe, — hallani akarja társalgásaikat, — bizony annak — légyen koronás fő avagy nyelvlógató szakvadász az ő u. n. túske váraikban kell őket megvisitelni. — A látogatási idő nincs szigorúan szabályozva, de este 1/28-tól virradatig nem fogadnak, ha mindjárt koromsötét is az éjszaka (rém érényesek!). Nappal túskevárai labirintjaiban sétálgatnak — s táplálkozási és egyéb teendőket végeznek, — az est beálltával, — a mikor a fekete rigó ide-oda röppenéssel éjjeli szállását keresi és utolsó trillált zengi — felcspapnak aeronautáknak, — szeldesik a levegőt keresztül kasul, s e közben társalognak egymással az ő „zsisp-zsíp — kró-kró” nyelvükön, — s állítólag szívbéli ügyeiket is a légi séták alatt végzik egész az utolsó pontig, — s a vadász nyelvtan ezen légi sétáikat nevezi „húzásnak”, őket a magas vendégeket pedig „szalonkáknak”. Hogy honnan erednek ezen elnevezések, fejtsé meg, aki jobban tudja, mi nem tudjuk, — de azt már sokat hallottuk, —

hogy a mikor a jó Mester bácsi kibetűzi a szalagról a várva várt hírt: „megjötték” s szélnek ereszti, — nagyot dobban az igazi vadász szív, de még a kocapuskásokban is megmozdul valami. — Mindenki cihelődik, — jönnek a fegyver és töltény visíték, meg a nagy tervezgetések, — én ide megyek anstandra, én amoda megyek stb. s mi szokott e nagy rugaszkodásnak a vége lenni, nem más, mint hogy a megvizitált fegyverek és töltények üzembe nem vétetnek, — az ide amoda tervezett anstandok elmaradnak, mert a neki tüzesedett puskás bácsik legnagyobb része igazat ad Keresztapának, aki azt mondi, hogy hiszen szép is lehet az a „húzás”, meg talán jó is, — csak az a madár ne volna olyan fene kicsi, ahhoz a fene nagy fáradsághoz, — így bizony nem érdemes érte a csizmát koptatni, no meg a patront pazani, — no de erről már csak a jó Teremtő tehet majd valamikor.

Örömmel konstatáljuk, — hogy bizony kevés „ecsetet” lehet látni a vadász kalpagok mellett hála Istennek, — így van ez jól, hisz ha mindenki barátokozna velök, e nemes vendégnek rövidesen magja sem maradna, — lévén nem olyan szapora, — mint a mezei egér, — a mi természetes, mert valószínűleg sokkal nehezebb a szívbéli ügyeket a légi séták alatt elintézni, mint akár a hepe-hupás keramit járdán.

Tudunkkal környékünkön körülbelül 30 drb adta le az ecsetet, vadászaink közül pedig állítólag csak kettő büszkélkedik e vadász ékességgel; no de ez a szám még nőhet, mert „Ök” még itt vannak. Tehát rajta! *Jankó Béla.*

Kereskedelem.

* A váci takarékpénztár erősen terjeszkedik. Csak nemrég alapította meg a péceli takarékpénztárt, melynek 200 ezer koronás alaptőkéjének felét helyi érdekeltség, másik felét a váci intézet jegyezte, s már is — mint értesülünk — hasonló feltételek mellett még egy takarékpénztárt fog létesíteni Nagykátán.

* Új szappangyári vállalat. Egy konzorcium, amely néhány fővárosi nagyiparosból és tőkepénzesből áll, Patyolat szappangyár cég alatt új vállalat létesítését tervezi. Az új részvénytársaság alaptőkéjét egyelőre 200,000 K-ban állapították meg. A konzorcium egy oly szabadalom megszerzése ügyében tárgyal, mely a szappan előállításának költségeit lényegesen csökkentené. A megalakulás még ebben a hónapban meg fog történni. A gyár felállítását Hatvanban tervezik, míg a hivatalok Budapesten lesznek. Hír szerint állami kedvezmények ügyében is érdeklődnek már az alapítók a kereskedelmi miniszteriumban.

Ipar.

Az épületek bontásánál alkalmazandó biztonsági intézkedések megtételére és a bontás mikénti keresztülvitelének és sorrendjének helyes megállapíthatása végett az épületet alkotó szerkezetek tökéletes ismerete okvetlenül szükséges, mihez képest a bontás csak képesített iparos által végezhető és tehát az épületek iparszerű bontása az építőipar körébe tartoznak. Az épületek lebontását elvállalhatja ugyan bárki, ha vállalkozási iparigazolványa van, de magát a bontást csak jogosult építőiparossal végeztetheti. Ha a vállalkozó a jogosított iparost mellőzi, azaz maga vezeti munkásaival a bontást, kihágást követ el.

Szerkesztői üzenetek.

Tavaszi Ébredése, Ibolyák a hó alatt, Kikelet Nem közölhetők.

Lovag. Szándéka cseppet sem lovagias. Ezt ne tegye. Nem szabad bosszút állni a nőkön, akiknek udvarolni akartunk.

Tanácsstalan. A legkeményebb férfiaknak is van egy sebezhető helye, a melynek révén mindig le lehet őket győzni: a hiuság.

Vidéki előfizető. Köszönjük a jó kívánságot. Kellemes ünnepeket.

HIRDETÉSEK

jutányos árban a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Szolid bevásárlási forrás!

DÉNES JENŐ

vas, fűszer és gyarmatáru nagykereskedő
Aszód

a Mc. Cormick amerikai mezőgazdasági gépgyárak képviselője.

Ajánlja dús raktárát a szakmába vágó
összes cikkekben. 17 52

Erőtlen, egészséges, magas-
törzsű és bokor

rózsafák

a legnemesebb fajokban, ugy-
szintén tavaszi kiültetésre,
ablak- és erkélydíszítésre
legmegfelelőbb növények, to-
vábbá szabadisznek alkal-
mas Pálmák és egyéb
virágok nagy és választékos
: gyűjteményben kaphatók. :
Virágkötészeti munkák meg-
rendelésre a legizlesebb
: kivitelben eszközöltetnek. :

Magy. kir. állami

javitó-nevelőintézet kertészete Aszód, Pestm.

Üzleti könyvek, feljegyzési
könyvek, kontós és napszám-
könyvecskék legolcsóbban be-
szerezhetők a „PETŐFI”-
nyomdában Aszódon.

Menetrend: Budapest—Aszód—Hatvan és vissza.

| | | | | | | | | | | | | | | | | |
|-----------------------------|-----|-----|------|------|------|-----|-----|------|------|------|------|------|------|-----|-----|------|
| Budapest k. p. u. ... indul | 625 | 810 | 835 | 915 | 1230 | 225 | 330 | 555 | 640 | 735 | 1015 | 1110 | 1135 | | | |
| Aszód érkezik | 725 | 922 | 957 | 1056 | 207 | 406 | 427 | 711 | 815 | 912 | 1142 | 100 | 126 | | | |
| Aszód indul | 725 | 923 | 958 | 1058 | 223 | 407 | 428 | 712 | 816 | 913 | 1143 | 103 | 128 | | | |
| Hatvan érkezik | 741 | 949 | 1020 | 1122 | 249 | 435 | 444 | 738 | 842 | 939 | 1205 | 133 | 158 | | | |
| Hatvan indul | 235 | 307 | 431 | 547 | 610 | 645 | 759 | 1133 | 1148 | 1210 | 435 | 534 | 612 | 652 | 841 | 935 |
| Aszód érkezik | 306 | 339 | 455 | 615 | 632 | 711 | 821 | 1150 | 1236 | 507 | 1555 | 634 | 720 | 858 | 951 | |
| Aszód indul | 310 | 344 | 456 | 616 | 642 | 713 | 822 | 1150 | 1205 | 1237 | 509 | 635 | 721 | 858 | 951 | |
| Bpest k. p. u. érkezik | 519 | 530 | 630 | 740 | 815 | 845 | 950 | 1245 | 100 | 215 | 655 | 710 | 800 | 815 | 955 | 1050 |

A vastag számok gyorsvonatot, a vékony számok személyvonatot jeleznek.

Kochlács Lajos

„Entreprise” — Első Aszód és Vidéke temetkezési vállalat — Aszódon.

A Feuermann-féle házban a városházával szemben.



nálam a legolcsóbb árban kaphatók. — Hullaszállításokat bel- és külföldre elvállalok. —

Ajánlja magát egyszers-
valamint díszes temetések
rendezésére helyben és
vidéken. — Kész fa-
koporsók és érckopor-
sók mindenféle nagy-
ságban. — Szemfődek,
halotti ruhák, fakeresztek,
művirágkoszorúk, érc-
koszorúk és koszoru-szala-
gok, valamint minden-
nemű temetkezési cikkek
a legnagyobb választékban